

结束海湾三国访问前夕在多哈举行中外记者招待会

# 温家宝谈投资合作、叙利亚危机、伊核和石油

**在叙利亚问题上我们持三点意见：要努力寻求叙利亚问题的和平和政治解决，反对和阻止杀害无辜的平民，尽快恢复叙利亚的正常秩序；要尊重广大叙利亚人民对于变革的要求和维护自身利益的诉求；要发挥阿盟的作用**

**伊朗问题表达三点意见：中国坚定地反对伊朗制造和拥有核武器，而且主张中东地区建立无核区；支持六国机制继续斡旋，争取能够和平、尽早得以解决；中国与伊朗有正常的贸易关系；但绝不会拿原则做交易，不会有违反联合国决议的任何举动**

据新华社多哈1月18日电 国务院总理温家宝在即将结束对沙特、阿联酋、卡塔尔等海湾三国正式访问前夕，于18日在多哈举行中外记者招待会，向媒体介绍访问情况。

温家宝：记者朋友们，我对沙特、阿联酋、卡塔尔三个国家进行了五天的访问，我在同三国领导人的接触中达成了广泛共识，共同决定进一步提升中国与三国之间的关系。中国与沙特同意在战略框架下提升两国关系水平，中国与阿联酋宣布建立战略伙伴关系，中国与卡塔尔决定加强两国领导人的接触，增强战略互信。

我们就这些方面合作达成许多协议，我这次访问应该是成功的，我想在离开卡塔尔前同记者们见见面，听听大家还有什么问题要问我，我愿意回答。

卡塔尔通訊社：温家宝总理阁下，今天您同卡塔尔的领导人举行了会见和会谈，双方达成很多合作协议，双方还就投资领域的合作，特别是中国在卡塔尔的投资以及卡塔尔在中国的投资达成协议。今后双方将在哪些领域进行这样的合作？

温家宝：大家知道，卡塔尔是富藏天然气的国家。同卡塔尔建立长期稳定的全方位的天然气合作伙伴关系是我们重要的议题。这种合作在卡塔尔方面最为需要和紧迫的是石油下游产品的加工。双方签署了在浙江台州合建炼化厂的协议，中国企业希望更多参与卡塔尔基础设施建设，通过自己的实力争取中标，通过合作给双方带来利益，这也

会增进两国人民之间的了解和友谊。

我做一点重要补充：为了解决投资问题，需要金融支持。因此我们又达成一项协议，就是金融与投资相联系的合作协议。卡塔尔方面还提出最好在贸易结算上实行本币结算，而且提出了具体比例，我觉得这个建议是可以研究的。

卡塔尔半岛电视台：总理阁下，我们知道，目前中东正经历着巨大变化。到目前为止，在中东地区最引人注目的就是叙利亚革命或称叙利亚危机。那么现在有一些声音说要把叙利亚问题提交给安理会，因为阿拉伯国家联盟就解决叙利亚问题所提出的倡议并没有什么成效，中国在这个问题上是什么立场？我的第二个问题是伊朗现在同邻国和西方国家的关系比较紧张，那么中国是何立场？我们知道中国从伊朗购买大量石油。

温家宝：我们非常密切关注海湾和中东的局势，特别是热点问题，比如叙利亚。叙利亚的动荡已经持续很久了，在叙利亚问题上我们坚持三点意见：首先，要努力寻求叙利亚问题的和平和政治解决，反对和阻止杀害无辜的平民，尽快恢复叙利亚的正常秩序。其次，要尊重广大叙利亚人民对于变革的要求和维护自身利益的诉求。第三，要发挥阿盟的作用，特别是阿盟对于叙利亚问题的调查和调解的作用，为叙利亚问题通过和平、对话、政治方式加以解决提供帮助。我们的目的是为了解决问题，包括满足人民的变革的要求，继续发展经济、改善民生，使叙利亚以及同样有着动

荡局势的国家能够得到稳定和发展。

关于伊朗问题，伊核问题是世界上一个重要的热点。在这个问题上我也想表达三点意见：第一，中国坚定地反对伊朗制造和拥有核武器，而且主张中东地区建立无核区，这个立场是坚定不移的。第二，中国支持六国机制继续斡旋，争取伊核问题能够和平、尽早得以解决。同时希望国际社会共同努力，促使这件事情尽快得以实现。第三，毋庸讳言，中国与伊朗有正常的贸易关系，但我们绝不会拿原则做交易。我们支持联合国的涉及伊朗核问题的决议，并且四次投票赞成这些决议，我们将始终遵守这些决议，不会有违反决议的任何举动。

沙特东方报：您好，您刚才在讲话中谈到，中国主张在中东建立无核区，那您如何看待以色列拥有核武器的问题？

您谈到，您在此次访问中，中国和海湾国家建立了战略伙伴关系，但是我们知道海湾国家都很看重全世界穆斯林的状况，在这种情况下，您如何看待最近发生在中国一些地区的穆斯林和政府的冲突事件？

温家宝：中国支持中东地区建立无核区的立场是坚定的。至于你所谈到的情况，我并不完全了解。但我可以明确地讲，我们这一立场是针对中东地区所有国家，无一例外。中国与阿拉伯国家建立战略伙伴关系自然涉及到宗教问题，其实中国与阿拉伯国家的关系可以最早追溯到两千三百年之前，也就是古丝绸之路。大概你还不了解，海上古丝绸之路就

是中国的穆斯林郑和航海的时候开辟的。世界上穆斯林民族一共有15亿多人，我们尊重穆斯林的文明。同样，中国也有穆斯林近2000万人，我们也尊重他们的生活习惯，并且在政治、经济、社会地位上同其他民族同等相待。不知你到中国去没有，如果你去过，你就会看到许多地方都有穆斯林清真寺，中国穆斯林在按照自己的习俗生活、工作。宗教自由和民族平等，是我们的重要原则。

新华社：总理您好，我是新华社记者，正如您刚才所言，您此次访问进一步提升了与阿拉伯国家的战略关系，我想问您此行最大的收获在哪里？最大的成果在哪里？中国加强与阿拉伯国家的交流与合作在中未来的外交政策中将占有怎样的地位？

温家宝：我这次海湾之行，最大的感受就是海湾国家对中国人民的深情厚谊。昨天，在去迪拜龙城的路上，我走进了咖啡店，坐在那里同阿拉伯人交谈，旁边坐的既有阿联酋人也有约旦人。我觉得他们对我是那样热情。我没想到我这一举动，被阿联酋副总统兼总理殿下知道了，他在他的微博上写道，中国总理在咖啡店和群众交谈，非常谦逊，谦逊是中国和阿拉伯文化共同的价值观。阿联酋将把发展同中国的关系作为优先的外交政策。

我感到有一点遗憾的是，就是中国与海湾国家领导人的高层来往还少了一些。我对沙特的访问是中国总理时隔20年后第一次访问，我对阿联酋、卡塔尔的访问是中国

总理第一次访问。

有些人认为我这次来是为石油而来，我觉得把问题看窄了。应该说我是为友谊而来。我访问最大的收获就是双方增进了政治互信，我们在历史上都有相同或相似的遭遇。不知你到中国去没有，如果你去过，你就会看到许多地方都有穆斯林清真寺，中国穆斯林在按照自己的习俗生活、工作。宗教自由和民族平等，是我们的重要原则。

在信息化的条件下，国家的管理、政策和规划的协调，比以往任何时候都更加复杂。在这种情况下，人民对政府的要求越来越高。我之所以一再强调改革，不仅要进行经济体制改革，还要进行政治体制改革，最重要的就是政府要密切联系群众，倾听群众的意见和呼声，改善政府的工作，以更好地发展经济、改善民生、造福人民。任何动荡都有其内因和外因，但我以为，内因还是主要的。对于一个负责任的政府来说，就是要坚定、勇敢地担当起责任，而且不谋私利。

凤凰卫视：如果万一霍尔木兹海峡出现问题，中国如何保证能源的安全供应？您访问中多次讲到西亚北非问题，您认为一个国家的政府要从西亚北非的状态借鉴和吸取什么？

温家宝：大家都非常关注霍尔木兹海峡的安全问题，因为霍尔木兹海峡是重要的国际航运通道。我们认为，无论在什么情况下，都应该保证霍尔木兹海峡的安全，保证航运正常进行，因为这是世界的利益，是整个人类的利益，任何在这个问题上采取极端举措都是违背世界各国和人民的愿望的。

我确实在同各国外长会晤当中，多次就西亚北非局势以及当前海湾和中东的

局势进行过深入探讨。我明确表示，要尊重各国人民要求变革和维护自身利益的诉求，我之所以这样讲，是因为我认为历史归根结底是人民创造的。任何政府的责任都是为人民谋利益，除了这一点以外，它不应该有任何特权。

在信息化的条件下，国家的管理、政策和规划的协调，比以往任何时候都更加复杂。在这种情况下，人民对政府的要求越来越高。我之所以一再强调改革，不仅要进行经济体制改革，还要进行政治体制改革，最重要的就是政府要密切联系群众，倾听群众的意见和呼声，改善政府的工作，以更好地发展经济、改善民生、造福人民。任何动荡都有其内因和外因，但我以为，内因还是主要的。对于一个负责任的政府来说，就是要坚定、勇敢地担当起责任，而且不谋私利。

美联社：在您的这次访问中，是否提到对伊朗的制裁问题，欧洲也在考虑不从伊朗进口石油，中方是否担心自己的石油供应？

温家宝：我方才讲了，对于联合国安理会通过的关于伊朗核问题的决议，中国都坚决执行。但是，我也明确提到，中国与伊朗开展的石油贸易是正常的贸易活动。我相信，同伊朗进行石油贸易的绝不仅是本国，正如同利比亚进行石油贸易的也不仅是中国一样。正当的经济贸易应当受到保护，否则世界经济秩序会发生混乱。我对于中国的石油供应并没有那样的担心，我这次与各国外长人也没有谈到这个问题。

## 解决墨西哥湾漏油事件的所有民事和刑事指控 英石油或付美超过200亿美元

新华社专电 英国石油公司可能同意下月支付美国司法部200亿至250亿美元，以解决针对墨西哥湾漏油事件的所有民事和刑事指控。

摩根士丹利公司欧洲石油研究部主管马丁·拉茨19日在一份研究报告中说，英石油与美方预计在今年2月7日至27日期间达成协议，这一可能性为70%至80%。

美方定于2月27日在路易斯安那州新奥尔良就英石油漏油事件开始法律听证。

路透社以英石油一些不愿公开姓

名的人士为消息源报道，这家总部位于英国首都伦敦的企业正与美国司法部磋商，寻求可能解决方案。公司董事会每周召开例会，讨论磋商进程。

英石油首席执行官鲍勃·达德利18日拒绝作出回应，称现为“敏感时期”，不宜讨论。

2010年4月，英石油租赁的“深水地平线”海上石油钻井平台在墨西哥湾水域发生爆炸并沉没，导致美国历史上最严重漏油事件。美国总统贝拉克·奥巴马同年5月颁布行政命令，成立专门委员会调查这一事件。



## 意大利搁浅游轮仍在搜救

1月19日，在意大利西海岸的吉利奥岛，救援人员从“科斯塔·康科迪亚”大型游轮的船体侧面向上爬。

意大利消防部门发言人当天表示，搜寻幸存者的行动将继续进行，救援人员没有设定停止搜救的时间。本月13日晚，载有约4200人的“科斯塔·康科迪亚”号游轮在环绕地中海航行时在吉利奥岛附近海域触礁，已造成11人死亡，另有22人失踪。

新华社/路透

## 重开北约补给线 巴基斯坦要收“过路费”

新华社专电 巴基斯坦一名高级安全官员19日披露，巴基斯坦考虑重新开放北大西洋公约组织经巴境内向阿富汗运输补给物资的陆路通道，但需收“过路费”。

这名不愿公开姓名的官员告诉路透社记者，收费一方面为表达巴方对北约去年11月越境打死巴方士兵的愤怒，另一方面是为打击巴境内塔利班武装筹集资金。

这名官员没有说明重开补给线

的具体时间。

北约驻阿富汗国际安全援助部队大量补给经巴基斯坦陆路通道运送。北约武装直升机去年11月26日空袭巴边境军事检查站，致死24名巴基斯坦士兵。巴基斯坦政府随后切断北约补给线，美国和巴基斯坦关系陷入低谷。

涉及重开补给线是否标志巴美关系好转，这名官员说，距两国关系恢复正常依然有一段路要走。

## 海口市规划局“嘉源海韵”项目修建性详细规划公示

“嘉源海韵”项目用地位于江东桂林洋旅游度假区，土地面积49556.16平方米。该项目修建性详细规划方案已完成并申报，为广大征求意见和建议，现按程序进行批前公示。

1.公示时间：15天（2012年1月20日至2月10日，不含春节7天假期）。

2.公示地点：海口城市规划网站（www.hkup.gov.cn）；海口市政府服务中心；建设项目现场。

3.公示意见反馈方式：（1）电子邮件请发送到：hkup0898@163.com；（2）书面意见请邮寄到海口市长滨路第二行政办公区15号楼2047房海口市规划局规划建筑管理四处，邮政编码：570311；（3）意见或建议应在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见。为确保意见或建议真实有效，便于我局及时反馈情况，请提供真实姓名和联系方式。

4.咨询电话：68724378，联系人：邓志敏。

二〇一二年一月二十日

## 招标公告

一、招标单位：琼中黎族苗族自治县营根镇人民政府。二、招标代理：海南佳诚招标代理有限公司。三、项目名称：营根镇经济适用房。四、项目概况：营根镇经济适用房项目位于琼中县营根镇政府新行政区，6幢11层框架结构，建筑面积：27720m<sup>2</sup>；工期：360日历天。建设资金为自筹资金。招标范围：土建工程项目。五、报名条件：具有房屋建筑工程施工总承包贰级（含）以上资质；具有房屋建筑工程二级及以上注册建造师资格；本次招标不接受联合体投标。六、报名要求：请携带介绍信或法人委托书、受托人身份证件、营业执照副本、资质证书副本、安全生产许可证副本、注册建造师资格证书、省外建筑业企业取得《省外建筑业企业进琼分支机构备案手册》的方可报名（以上资料原件收加盖公章复印件）。七、报名时间及地点：请于2012年1月20日至1月31日下午17时止在琼中黎族苗族自治县营根镇人民政府办公室报名。八、联系方式：招标人：琼中黎族苗族自治县营根镇人民政府；联系人：钟先生；电话：13876615213。代理人：海南佳诚招标代理有限公司；联系人：韩先生；电话：66758930。

## 债权转让暨催收公告

中国信达资产管理股份有限公司海南分公司（原海口办事处）受委托，已将三亚对外贸易开发公司等12户债权转让给大连利来投资有限公司。自本公告发布之日起，请以下（其中6户）借款人、担保人继续向债权人大连利来投资有限公司履行还款义务（上次公告时间为2010年1月23日）。欢迎社会各界有偿提供债务人、担保人可执行财产线索。联系人：王先生，电话：0411-82520810

利息计算截止时间：2003年12月30日 币种：人民币 单位：元

序号	借款人名称	本金	利息	债权总额	担保人
1	海南兴宝集团	10,625,800.00	3,477,437.04	14,103,237.04	
2	文昌市迈号工艺品厂	30,000.00	77,533.42	107,533.42	
3	海南海洁实业公司	1,300,000.00	1,459,483.74	2,759,483.74	
4	南都国际大酒店	1,402,400.00	3,018,065.88	4,420,465.88	
5	三亚乡镇企业开发公司(部分七笔)	1,540,000.00	3,767,454.79	5,307,454.79	
6	陵水黎族自治县热产品供销公司	33,000.00	59,595.01	92,595.01	陵水县乡镇企业管理局

大连利来投资有限公司 2012年1月20日

## 中标公示

文昌市住房和城乡建设局的文昌市生活垃圾转运工程已于2012年1月16日在海南省政务服务中心完成了开标、评标工作，现将中标候选人公示如下：

第一中标候选人：北京市市政工程设计研究总院 第二中标候选人：海口市城市规划设计研究院 第三中标候选人：南通市市政工程设计院有限责任公司 公示期为5个工作日（2012年1月20日至2012年1月31日），如有异议请在公示期内向文昌市监察局投诉，电话：0898-63330292

海南天行健工程咨询有限公司 2012年1月20日

## 海口市规划局海口东海岸华侨城修建性详细规划公示

海南银色海岸置业有限公司开发的海口东海岸华侨城项目位于江东组团东片区，江东岸滨海路北侧，东临近皇冠假日酒店。该项目修建性详细规划方案已完成并申报，为广大征求意见和建议，现按程序进行批前公示。

1.公示时间：15天（2012年1月20日至2月10日，不含春节7天假期）。

2.公示地点：海口市城市规划网站（www.hkup.gov.cn）；海口市政府服务中心；建设项目建设现场。

3.公示意见反馈方式：（1）电子邮件请发送到：hkup0898@163.com；（2）书面意见请邮寄到海口市长滨路第二行政办公区15号楼2047房海口市规划局规划建筑管理四处，邮政编码：570311；（3）意见或建议应在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见。为确保意见或建议真实有效，便于我局及时反馈情况，请提供真实姓名和联系方式。

4.咨询电话：68724378，联系人：毛红杰。

二〇一二年一月二十日

## 招标公告

一、招标人：华能海南发电股份有限公司东方电厂。二、招标项目：#2机机组350MW超临界燃煤发电机组检修期间的磨煤机磨辊堆焊、凝汽器、省煤器、预热器高压清洗；炉膛内外及炉膛外脚手架及保温拆装。

三、项目概况与招标范围：华能东方电厂位于海南省东方市工业园区，#2锅炉磨煤机磨辊，预计选用明弧堆焊工艺，对被磨损表面进行修复；利用专用高压水枪设备对凝汽器铁管、真空泵壳换热器、省煤器、预热器进行清洗；#2机组检修期间炉膛内外及炉膛外所有检修项目所需的保温拆装、脚手架搭拆。

四、投标人资格要求：投标人必须具有相关资质、与本次招标工程相同或相类似的经验和业绩，近三年未发生重大安全及质量事故。主要管理及技术人员应具备相关资质。投标人可投单个项目，也可投多个项目。有意愿者于2012年1月29日前将报名材料送交至海南省东方市工业园区华能东方电厂进行资格预审（或电子版）。报名材料应包含营业执照、税务登记证、组织机构代码证、安全生产许可证、资质等级证书、管理体系证书、近三年类似业绩清单及其他证明材料复印件。

联系人：孟工 联系电话：15091933922，邮箱：megan51@ina.com

## 招标公告

一、招标单位：华能海南发电股份有限公司。二、招标机构：华能海南发电股份有限公司自行组织。三、工程名称：华能东方电厂二期扩建2×350MW超临界燃煤机组